

寺儿村次元元：

心系百姓 奉献青春

春日的阳光洒进寺儿村党群服务中心，次元元正蹲在农家书屋的书架前整理新到的农业技术书籍。这位85后姑娘，把青春深深扎根在这片土地，在平凡岗位上书写着不平凡的故事。

作为一名扎根基层的党务工作者，次元元将党员资源与群众需求精准对接。每月的“五必访”，次元元都会将群众急难愁盼认真记录，再一一帮助解决。参加志愿服务、调解邻里纠纷、帮居民进行社保认证、收集慢性病症办理资料、代缴社保等都是次元元的日常工作。她用“脚沾泥土、心怀群众”的实际行动，将党的服务触角延伸到群众家门口，真正实现“小事不出村”。

“理论宣讲不能照本宣科。”次元元在工作笔记里写下这句话。每次理论宣讲前，她都会走访十几户村民，把党的政策用方言来讲解传递。作为土生土长的寺儿村人，次元元用“炕头故事会”“田间微课堂”等形式，让党的政策方针在村民心里生根发芽。去年冬天，她策划的“红色家书诵读会”吸引了全村老中青三代参与，78岁的张大爷攥着泛黄的信纸感慨：“闺女讲得比电视上的专家还明白！”

次元元不仅是党务工作者，还兼任新时代文明实践站副站长。她带领团队打造“我们的节日”系列品牌活动：元宵节组织村民猜灯谜、端午节包粽子做香囊、中秋节开展文艺汇演……去年重阳节，她带领志愿者为60岁以上的老人送去床品四件套、



帮助孤寡老人清理卫生，89岁的陈奶奶拉着她的手说：“元元就是我的亲孙女。”

这些年，次元元的手机相册里存满了工作照：帮村民调试智能电视的背影、教老人使用智能手机的侧影、活动现场孩子们的笑容。她说：“每次看到村民们的笑容，就觉得所有付出都值得。”2024年，次

元元荣获“平城区优秀党建工作者”，2025年，荣获小南头街道寺儿村“三八红旗手”。在基层这片沃土上，次元元正如一株破土而出的蒲公英，将文明的种子播撒在每个角落，用青春的汗水浇灌出乡村振兴的绚丽之花。

本报记者 段雨萌

举办创业沙龙 助力文旅发展

本报讯（记者 尚丽）近日，“创见未来·乐活大同”文旅消费新业态创业沙龙在平城区水泊寺街道重熙社区商圈党群服务站举行，为文旅产业创新发展带来新思路，助力文旅消费领域蓬勃发展。

活动现场，围绕“数字文旅”“沉浸式体验”“社区微旅游”等热门话题，文旅、科技、商业领域的专家、创业者各抒己见。一位智慧旅游平台负责人分享了运用AR技术打造“一键游商圈”数字化解决方案经验，只需动动手指，游客

就能在线上领略商圈的独特风光，沉浸式体验地域文化。而民宿品牌主理人则结合社区的特色，提出“主客共享”的文旅空间改造理念，让游客深入体验当地生活，丰富旅游文化内涵。平城区文旅局相关负责人也在现场表示，将持续出台优惠政策，鼓励社会资本积极参与社区文旅项目建设，推动“文旅+”多业态的深度融合。

为促进文旅产业的发展，本次沙龙积极推动多方合作，与三家文旅企业成功

达成战略合作意向，共同开发“社区文化IP”与“夜间经济”特色项目。现场的商户代表也纷纷响应，计划通过举办主题市集、开展文化体验工坊等活动，丰富游客的消费体验，提升游客对当地文旅项目的认可度。

与此同时，重熙社区还推出“政策+服务+资源”三位一体的创业支持体系，定期组织产业对接会，为创业者提供免租空间，引入专业导师团队，帮助创业者将创意转化为商业价值。

清理乱堆乱放 保障居民安全

本报讯（记者 郑林）近日，云冈区泉街道泉武街社区工作人员在排查走访过程中，发现辖区一家属楼里堆放大量泡沫保温板，存在安全隐患。社区工作人员耐心沟通与协调，最终顺利将泡沫板清理，保障了辖区居民生命财产安全，获得大家一致好评。

据了解，社区工作人员在走访时发现，辖区中心医院家属楼一单元公共区域

堆放了大量泡沫板材，一旦遇明火可能引发重大火灾事故。社区工作人员立即通过入户调查，联系到堆放物品的住户，得知一单元的马女士准备私自搭建小屋，临时将泡沫板堆放于此。社区工作人员对马女士详细讲解了私搭乱建以及泡沫板材料可能引发的火灾危害，马女士认识到问题的严重性，积极配合清理了泡沫板，及时消除了安全隐患。同时，社区工作人员还

逐户发放了消防安全知识宣传单，提醒辖区居民要及时清理楼道杂物，并呼吁大家杜绝乱堆乱放和违规搭建行为，共同维护社区环境安全。

接下来，泉武街社区将加大巡查力度，对违规堆放、私搭乱建等行为早发现、早处置，将开设安全知识讲座，不断提升辖区居民的安全意识和自救互救能力，筑牢社区安全防线。

多部门联动集中清理环境卫生

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区卧虎湾街道山橡社区积极联合环卫部门等多家共建单位，开展了一场集中清理卫生活动，以实际行动扮靓家园。

在大同十八中西侧路面，平城区环卫服务中心清洁一公司的环卫工带来专业清洁工具，与社区工作人员、志愿者一起对路面进行深度清扫。大家认真细致，不放过任何一个卫生死角，将路面上的垃圾、落叶、尘土等杂物进行彻底清理。市退役军人服务中心的志愿者也不甘落后，他们积极承担起较重的清理任务。山橡物业站的工作人员则利用自己对周边环境熟悉的特点，协助其他人员快速找到卫生问题点，提高清理效率。

经过数小时的辛勤劳动，大同十八中西侧周边环境得到了极大改善。大家的行动也向周边居民传递了爱护环境、共建美好家园的理念，引导更多居民参与到社区环境整治中来。



社区播报

文艺演出 点亮文化生活

本报讯（记者 郑林）近日，平城区大庆路街道文化西街社区在辖区组织开展了一场文艺演出活动，进一步丰富辖区居民精神文化生活，增进了邻里感情，提升社区凝聚力。

当日的文艺演出形式多样、内容丰富，涵盖了舞蹈、歌曲、戏曲、器乐演奏等艺术形式。演出在欢快的非洲鼓声中拉开序幕，随后，歌曲《我是中国人》、秧歌舞、诗朗诵《游子吟》、二胡独奏《珊瑚颂》等节目轮番登场，表演者用深情的歌声、活力满满的舞蹈和激情的演奏，让现场居民沉浸其中，不时响起阵阵掌声和欢笑声。不少居民纷纷表示，这样的活动让大家感受到了社区的温暖，也为平日忙碌的生活增添了乐趣。

社区义诊 守护口腔健康

本报讯（记者 尚丽）近日，在平城区新旺街道新泉东街社区和新泉村分别开展了针对性的口腔健康服务活动，将健康关怀送到居民身边。

在新泉东街社区，一家口腔医院的医护人员在社区设立了临时诊疗点，前来咨询和检查的居民络绎不绝。医护人员为居民进行细致的口腔检查，针对龋齿、牙周炎、牙齿缺失等常见问题，耐心分析病情，给出个性化的治疗建议。不少居民现场提出困扰已久的口腔问题，医护人员都一一给予解答，并结合实际情况，叮嘱居民日常生活中的口腔护理要点。

与此同时，在新泉村开展的口腔健康知识讲座也吸引了众多村民参与。讲座现场，口腔医院的专家通过图文并茂的PPT和生动有趣的案例，向居民讲解了口腔健康的重要性，介绍了常见口腔疾病的症状、预防方法以及科学的刷牙、护牙技巧。

主题宣传 普及金融知识

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区永泰街道红旗里社区尚雅党支部与国信证券大同营业部携手在明堂公园北门举办了“理性投资”主题宣传教育活动。

活动现场设置了宣传展板，工作人员向过往市民发放《理性投资手册》，内容涵盖股票基金基础知识、非法集资识别技巧等实用内容，同时结合本地常见案例，剖析非法集资、非法荐股等陷阱，传授识别与防范技巧。

面对市民提出的各类投资问题，国信证券专业投资顾问团队现场答疑解惑。针对新股民关心的开户流程、选股策略等问题，顾问从风险控制角度进行专业解读；对关注基金投资的市民，详细分析不同基金类型的特点与适配人群，提出适合个人财务状况的投资建议。

“我们希望通过持续性的公益活动，帮助市民建立正确的投资观念。”红旗里社区党支部书记表示，后续社区将联合更多金融机构，通过专题讲座、情景模拟等形式，持续提升居民金融素养，为营造健康的金融生态环境注入正能量。